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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

Ειςαγωγή 

  Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ 

προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ, που είναι απαραίτθτεσ, για να πραγματοποιείται 

όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται οι ςτόχοι, που 

κζτουμε κάκε φορά, ωσ ςχολικι κοινότθτα ( μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό 

προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ) 

  Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν 

εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει 

αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ 

λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και ςτα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ 

και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

  Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου αποτελεί ςθμαντικό 

παιδαγωγικό μζςο, που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν 

αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 

  Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυνάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 

Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου 

Διδαςκόντων, κακϊσ και από εκπρόςωπο του οικείου Διμου. Εγκρίνεται από 

τον/τθν Συντονιςτι/-ςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ 

του Σχολείου, κακϊσ και από τον/τθν Διευκυντι/Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. 

  Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, κοινοποιείται με κάκε πρόςφορο μζςο,  ςε 

όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του Σχολείου, εφόςον 

υπάρχει, τθν πρϊτθ φορά εφαρμογισ του αμζςωσ μετά τθν ζγκριςι του, ενϊ τα 

επόμενα ζτθ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ. 

  Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ μονάδασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του 

βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ταυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ   

  Το Νθπιαγωγείο μασ βρίςκεται ςτο Δ’ Δθμοτικό Διαμζριςμα Θεςςαλονίκθσ. 
Καταςκευάςτθκε το 1986 και ςυςτεγάηεται με το 106ο Δθμοτικό Σχολείο 
Θεςςαλονίκθσ. Από τθν τρζχουςα Σχολ. Χρονιά λειτουργεί ωσ τετρακζςιο με δφο 
Παραρτιματα που φιλοξενοφνται ςτον 1ο όροφο του ςυςτεγαηόμενου Δθμοτικοφ 
Σχολείου. Αποτελείται από δφο Προαιρετικά Ολιμερα τμιματα και δφο Βαςικά 
Υποχρεωτικά τμιματα. 
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  Με όραμα τα παιδιά του ςχολείου μασ να αρχίςουν τα πρϊτα βιματα τθσ ςχολικισ 
τουσ ηωισ με αγάπθ και αλλθλεγγφθ  για τουσ άλλουσ,  με κοινωνικζσ δεξιότθτεσ και 
δθμιουργικό ζργο για τον εαυτό τουσ, προςπακοφμε κακθμερινά να χτίηουμε ςτο 
ςχολείο μικρζσ  δομζσ και υποδομζσ ικανζσ να ανταποκρίνονται ςτθν κοινωνία που 
πρόκειται να βιϊςουν και να ενταχτοφν.  
  Η ςχολικι μασ πραγματικότθτα αποτελεί ζνα βιϊςιμο ςφςτθμα  τοπικϊν φορζων 
και ατόμων  που φροντίηει για τα μορφωτικά αγακά των παιδιϊν. Με όραμα το 
ςφςτθμα να είναι υγιζσ και αειφόρο, θ κάκε μασ προςπάκεια  ςτοχεφει το ςχολείο 
να αποτελεί διαρκι ¨χαρά και δθμιουργικότθτα¨  για τα παιδιά  που κα φοιτιςουν 
ςτο ςχολείο μασ. 
 

Α.Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

  Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και 

ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 

ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που 

διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του.  

  Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει 

το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 

προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ 

αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. Επίςθσ, ςθμαντικόσ ςτόχοσ είναι να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά 

τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο τρόπο, αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ 

που ςυμβάλλουν ςτθ μακθςιακι τουσ διαδικαςία, αλλά και δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ 

θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ 

ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ 

κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ 

εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Β. Περιεχόμενα του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ- Οι κεντρικοί άξονεσ του 

Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ. 

1. Διδακτικό ωράριο 

  Η ζναρξθ, θ λιξθ,  θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ 

προγράμματοσ και του ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ 

διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα, κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ 

κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινϊνονται 

ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και αναρτϊνται ςτθ ιςτοςελίδα, 

εφόςον υπάρχει. Για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 το πρόγραμμα του ςχολείου, 

διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
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 Πρόωρη Υποδοχή(ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το 

ολοιμερο τμιμα και είναι προαιρετικό)-Προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν:7:45-8:00 

 Υποχρεωτικό πρόγραμμα-Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 

8:15-8:30 - Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν: 

13:00 

 Ολοήμερο πρόγραμμα- Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου 

προγράμματοσ: 13:00-Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00-

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 

  Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι 

προςαρμογι των μακθτϊν/μακθτριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο 

παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ. Επίςθσ, 

προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο 

φορζσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται ο 

Συντονιςτισ/Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου και ο Διευκυντισ/Διευκφντρια 

Εκπαίδευςθσ. 

2. Προςζλευςη και αποχϊρηςη μαθητϊν/μαθητριϊν 

  Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια των μακθμάτων του Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ τμιματοσ 

και του Προαιρετικοφ Ολοιμερου προγράμματοσ, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ 

διδαςκαλίασ κάκε γνωςτικοφ αντικειμζνου, κακϊσ και θ ζναρξθ και θ λιξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ, ανακοινϊνονται ςτουσ 

γονείσ και κθδεμόνεσ με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ και αναρτϊνται ςτθν 

ιςτοςελίδα του Σχολείου. Οι γονείσ και κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για 

προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο 

πρόγραμμα, όπωσ επίςθσ και για αλλαγζσ που ςχετίηονται με ςυμμετοχι 

εκπαιδευτικϊν ςε απεργιακζσ κινθτοποιιςεισ.  

   Για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 λόγω τθσ πανδθμίασ και προσ αποφυγι 

ςυγχρωτιςμοφ, το πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Πρόωρθ Υποδοχι είναι 7.45π.μ. ζωσ 8.00π.μ. Προςζλευςθ νθπίων – Υποδοχι από 

τθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό. 

8.05π.μ. Προςζλευςθ νθπίων που ζχουν αδζλφια ςτο Δθμοτικό ςχολείο και 

παρακολουκοφν Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα. 

8.05π.μ.-8.15π.μ. Προςζλευςθ νθπίων του 4ου Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ τμιματοσ. 

8.15π.μ.-8.25π.μ. Προςζλευςθ νθπίων του 3ου Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ τμιματοσ. 

8.25π.μ.-8.30π.μ Προςζλευςθ νθπίων των δφο Προαιρετικϊν Ολοιμερων 

Προγραμμάτων. 
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12.50μ.μ. Αποχϊρθςθ νθπίων του 4ου Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ. 

12.55μ.μ. Αποχϊρθςθ νθπίων του 3ου Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ. 

13.00μ.μ. Αποχϊρθςθ νθπίων των 1ου και 2ου Προαιρετικϊν Ολοιμερων 

Προγραμμάτων, που παρακολουκοφν τθν Βαςικι Υποχρεωτικι διδαςκαλία. 

16.00 μ.μ. Αποχϊρθςθ των νθπίων των Ολοθμζρων Προγραμμάτων. 

  Οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των 

μακθμάτων και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ για τθ πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν 

και μακθτριϊν, κακϊσ και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

  Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι 

λειτουργία του προγράμματοσ, θ είςοδοσ /οι είςοδοι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 

8:30 ϊςτε να μθ παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου.  

  Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ, ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο 

πριν τθ λιξθ του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ(π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για 

να προςζλκει ςτο ςχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ 

προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο(Υπεφκυνθ Διλωςθ). Εάν κάποιοσ 

γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ 

των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου 

και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο(Υπεφκυνθ Διλωςθ), όπου κα αναγράφονται οι 

λόγοι. 

  Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του 

Σχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του 

χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτο 

χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

  Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθ παραλαβι των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να 

παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ 

των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που 

παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ 

ςχολικισ μονάδασ. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο 

δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να 

μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ, χωρίσ 

να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

3. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 



8 
 

  Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

εγκυκλίουσ του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από το Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ 

τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον 

Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ 

Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

 

Γ. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

1. Φοίτηςη 

  Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και 

εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ καταγράφει τισ 

κακθμερινζσ απουςίεσ και από τον/τθν Προϊςταμζνο/ΠροΙςταμζνθ, που τισ 

καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα 

χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθ πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθ τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο 

ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

2. Σχολικοί χϊροι 

  Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ειδικότερα, ο 

ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον 

εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί βαςικι 

υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει 

φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο 

ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και 

εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι 

κακαροί. Τεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του 

Νθπιαγωγείου.   

3. Διάλειμμα 

  Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, 

όπωσ ζχει κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ 

ορίηονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν.Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ 

κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν 

αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία που αντιμετωπίηουν, 

απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. Κατά τθ 

διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ενιλικοσ ι ανιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του 

ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 
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  Ειδικά για τθν φετινι ςχολικι χρονιά και για τθν αποφυγι του ςυνωςτιςμοφ τόςο 

ςτθν αυλι όςο και ςτισ ςκάλεσ και ςτο διάδρομο του ςχολείου, ςτθν αρχι τθσ 

χρονιάσ ςε ειδικι ςυνεδρίαςθ του ςυλλόγου Διδαςκόντων ςυηθτικθκε και 

ςυντάχκθκε εβδομαδιαίο πρόγραμμα διαλειμμάτων που τθρείται από κάκε τμιμα. 

4. Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν-Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

  Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ  ςτθ ηωι του Σχολείου, από τον 

οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον 

ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια, κεωροφνται ωσ μθ επιτρεπτά. Σε αυτζσ τισ 

περιπτϊςεισ το ςχολείο λειτουργεί ςε επίπεδο πρόλθψθσ, με ςυηιτθςθ με τα παιδιά 

και τουσ γονείσ, με διάφορεσ δράςεισ(π.χ.  ςυηθτιςεισ με ειδικοφσ )κ.α. Σε κάκε 

περίπτωςθ κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο 

Σχολείο, αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με 

τον/τθν Προϊςτάμενο/θ του Νθπιαγωγείου, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τον/τθν 

Συντονιςτι/τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου. 

5. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 

  Εμείσ ςτο Νθπιαγωγείο δεν ζχουμε τόςο ζντονα φαινόμενα Βίασ και Σχολικοφ 

εκφοβιςμοφ. Ωςτόςο θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό 

παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, 

παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του 

κετικοφ και υγιοφσ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του 

ςχολείου με τθν οικογζνεια κ.ά. 

6. Σχολικζσ εκδηλϊςεισ 

  Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν 

τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 

γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 

ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι 

ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα 

πρζπει να γίνεται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν, γιατί 

ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι/-νεσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, 

τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. Στο Νθπιαγωγείο μασ 

υλοποιοφμε κάκε χρόνο  καινοτόμα προγράμματα που εντάςςονται ςτθν 

Περιβαλλοντικι Αγωγι, ςτθν Αγωγι Υγείασ ι ςε Πολιτιςτικά κζματα. 

  Συγκεκριμζνα το τρζχον ςχολικό ζτοσ το 2ο  Ολοιμερο τμιμα υλοποιεί δφο 

προγράμματα ςτθν κατθγορία των Πολιτιςτικϊν Θεμάτων. 
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Δ. Συνεργαςία Σχολείου – Οικογζνειασ -  Συλλόγου 

Γονζων/Κηδεμόνων 

Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

  Το Σχολείο  βρίςκεται ςε διαρκι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τθσ 

μακιτριασ, με τουσ γονείσ/Κθδεμόνεσ και φορείσ, ο ρόλοσ των οποίων είναι 

διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο 

μακθτι/ ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά 

είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το Σχολείο. Η 

εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 

γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

  Η υπεφκυνθ νθπιαγωγόσ του κάκε τμιματοσ ανζλαβε να ενθμερϊνει τουσ γονείσ 

μία φορά το μινα ςε προκακοριςμζνθ μζρα και ϊρα. 

  Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/ςτθν 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει λφςθ απευκφνονται 

ςτον/ςτθν Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου.  

Ε.     Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

   Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ 

τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ότι αφορά τθν ποιότθτα του 

ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, του αφλειου χϊρου, 

τθσ ςχολικισ περιουςίασ κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον 

οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι 

χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ 

του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ 

απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 

  Μακθτισ/μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται 

για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του 

ι τον ίδιο. 

ΣΤ. Πολιτική του Σχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ. 

1. Διαδικαςία εκκζνωςησ του κτιρίου ςε περίπτωςη ζκτακτησ ανάγκησ. 

  Σε ότι αφορά ςτθ διαδικαςία εκκζνωςθσ όλοι οι εκπαιδευτικοί είναι υπεφκυνοι για 

τθν εκκζνωςθ τθσ αίκουςασ ςτθν οποία διδάςκουν τθν ϊρα του ςειςμοφ (ι άλλου 

κινδφνου) ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ που υπάρχουν ςτο Σχολικό Σχζδιο Ζκτακτθσ 

Ανάγκθσ. Μετά το πζρασ τθσ ςειςμικισ δόνθςθσ εφαρμόηεται θ διαδικαςία 

εκκζνωςθσ των αικουςϊν ανά όροφο, όπωσ περιλαμβάνεται ςτο ςχζδιο. 
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Ακολουκϊντασ τθν αρχι τθσ εγγφτθτασ των αικουςϊν ςε ςχζςθ με τθν ζξοδο, δθλ. 

εκκενϊνεται πρϊτα το ιςόγειο ( τα δφο ολοιμερα τμιματα), και κατόπιν τα τμιματα 

και οι πτζρυγεσ που βρίςκονται πλθςιζςτερα ςτο κάκε κλιμακοςτάςιο (κοινό ςχζδιο 

εκκζνωςθσ με το ςυςτεγαηόμενο δθμοτικό ςχολείο). 

  Πιο ςυγκεκριμζνα ςε ότι αφορά ςτο Νθπιαγωγείο: 

- Ωσ χϊροσ καταφυγισ ζχει οριςτεί θ επάνω αριςτερι πλευρά τθσ αυλισ 

- Τα δφο τμιματα του ιςογείου κα μεταβοφν ςτθν αυλι απϋ τθν είςοδο του 

Νθπιαγωγείου 

- Τα δφο τμιματα που βρίςκονται ςτον 1ο όροφο ςτο χϊρο καταφυγισ από το 

εξωτερικό κλιμακοςτάςιο. 

  Οι γονείσ με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ ενθμερϊνονται για τον χϊρο 

καταφυγισ ςε περιπτϊςεισ εκτάκτων αναγκϊν. 

Άρθρο 6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ – Διαδικαςίεσ 

διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του 

  Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά 

διαςτιματα,  μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από το νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ 

όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ 

του Σχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 

του. 

  Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, βαςίηεται ςτθν 

ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η 

τιρθςι του από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να 

ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το 

Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

  Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια του Σχολείου 

και τον Σφλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, κακϊσ και από τον Συντονιςτι/τθ 

Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 

επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ 

τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
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Συντονίςτρια Εκπαιδευτικού Έργου (έχει την 
παιδαγωγική ευθύνη του ςχολείου) 

 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

Διευθυντήσ Εκπαίδευςησ 

 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

 

 


